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economicPAg. 5
Primari şi reprezentanţi 
ai mediului de afaceri au
discutat, la Bucureşti,
modul în care poate fi
sprijinită economia
judeţului prin Programul
Tranziţie Justă. 

GRATUIT

AdministrAţiePAg.4
Elevii din comuna Veţel 
au la dispoziţie 
un nou microbuz electric
modern ce a fost
achiziţionat de Consiliul
Judeţean prin PNRR. 

mAgAzinPAg. 8-9
Ritual străvechi, 
care reflectă diversitatea
culturală, credințe 
și simbolurile diferitelor
popoare, nunta a fost 
și rămâne un moment 
de bucurie.

Fondat de Cornel POENAR

Deva a intrat în cursa oficială pentru a fi
desemnată Capitala Tineretului 2027/pag.2

Amplu proiect de modernizare 
a reţelelor de apă şi canalizare

în judeţul Hunedoara 
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Deva - Municipiul Deva a
fost nominalizat oficial ca
oraș finalist în competiția
națională pentru titlul Capi-
tala Tineretului din România
2027, în urma evaluării real-
izate de membrii juriului
național.

Această recunoaștere po zi -
ționează Deva alături de
orașele Bistrița și Oradea, în
etapa finală a competiției, și
marchează un moment de -
finitoriu pentru angajamentul
municipalității față de tineri,
dezvoltarea suste nabilă și
participarea civică.

Potrivit punctajului obți -
nut în prima rundă de ju-
rizare, municipiul Deva a
acumulat 47,84 puncte,
situându-se la o distanță de
8,41 puncte față de candidatul
de pe primul loc. Acest punc-
taj reprezintă 70% din scorul
final, urmând ca în cadrul Re-
uniunii Juriului – care va avea
loc în 21 octombrie 2025, la
București – să se adauge încă
maximum 30 de puncte în
urma prezentărilor și sesiunii
de întrebări și răspunsuri. 

Indiferent de rezultatul
final, statutul de finalist oferă
municipiului Deva acces la
programul CapaCity, nivelul 2
– un program dedicat dezvol -
tării capacității ora șelor care
investesc în tineri, con-
tribuind astfel la consolidarea
strategiilor locale în domeniul
politicilor de tineret.

O candidatură

construită cu și 

pentru tineri

Candidatura municipiului
Deva este rezultatul unei vi -
ziuni asumate pe termen lung
de administrația publică
locală, care plasează tinerii în
centrul dezvoltării urbane.
Deva a făcut pași semnificativi
în această direcție prin di-
verse inițiative.

Programul propus pentru
anul 2027 este construit îm -
preună cu tinerii și se axea ză
pe valori precum echitatea,
co-crearea și inovația socială.
Deva privește titlul de Capi-
tala Tineretului din România
ca pe un catalizator pentru

transformarea comu nității, cu
tinerii în rol central în toate
procesele majore de dez-
voltare.

Despre program

„Capitala Tineretului din
România” este cel mai am -
bițios program național dedi-
cat tinerilor, inspirat de
mo delul Capitalelor Eu-
ropene ale Tineretului.

În fiecare an, un oraș este
desemnat câștigător în baza
unui concept solid și a unui
angajament ferm față de dez-
voltarea ecosistemului de
tineret, beneficiind ulterior de
sprijin financiar, formare și
consultanță pentru imple-
mentarea inițiativelor pro-
puse.
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Deva - oraş finalist pentru
Capitala Tineretului 
din România 2027

Și în atenția Primăriei din
Dobra stă cu responsabilitate
sprijinul demersului educa-
tiv care vizează dezvoltarea
personalității elevilor Școlii
Gimnaziale din localitate - ne
spunea zilele acestea, pri-
marul Ovidiu Iosif Pădurean.

Prin proiecte PNDL II și
PNRR s-a reușit finalizarea
mai multor lucrări și achiziții
care oferă participarea ac -
tivă, conștientă și responsa -
bilă a elevilor în propria lor
formare.

Pe lângă reabilitarea celor
5 clădiri ale școlii (schimbat
acoperiș, izolat, zugrăvit etc.)
s-au modernizat cabinetele
de fizică, chimie și infor -
matică.

S-au făcut dotări cu mo-
bilier, materiale didactice,
echipamente digitale etc., ac-
centuându-se astfel respons-
abilitatea elevilor în propria
formare.

Răspundem de fiecare
dată solicitărilor conducerii
școlii așa încât și în anul
școlar 2025-2026 procesul
educativ, al cărui beneficiar
sunt elevii, să ofere formarea
de personalități autonome și
creative.

Au consemnat Ioan Vlad
și Georgeta-Ileana Cizmaș

Responsabilizarea elevilor
în propria formare

Biserica ortodoxă „Sfântul
Ștefan cel Mare” din Viena a
găzduit recent, într-o zi de
sâmbătă, un emoționant
recital de pricesne de o
adâncă sensibilitate și lumină
ortodoxă, susținut de corul
Catedralei „Adormirea Maicii
Domnului” din Deva, dirijat
de pr. Dorin Paul Kladni.

Duminica, același cor cu
activitate de peste 25 ani, a
dat răspunsuri liturgice în
cadrul Sfintei Liturghii, ofe -
rind credincioșilor pre zenți

momente de adevărate trăiri
sufletești sub semnul cre -
dinței ortodoxe, dând în plus
o notă de frumusețe slujbei
religioase.

Din ochii credincioșilor se
desprindeau sincere aprecieri
coriștilor deveni ale căror voci
se contopeau parcă într-o
singură inimă care pulsa o
adevărată trăire a credinței
noastre ortodoxe.

Au consemnat Ioan Vlad
și Georgeta-Ileana Cizmaș 

Corul „Anastasis” din Deva
și-a etalat valoarea în

Biserică ortodoxă din Viena

Deva - Aproape 90 de
familii şi persoane singure,
din municipiul Deva, care
beneficiază de supliment pen-
tru energie cu combustibili
solizi pentru luna august
2025, îşi pot ridica sumele cu-
venite de la casieria Direcţiei

de Asistenţă Socială Deva (Str.
I.L. Caragiale, nr. 4, etaj 1), în
zilele de vineri (3 octombrie)
şi luni (6 octombrie). Progra-
mul este vineri, între orele
10:00 – 13:00, şi luni între
orele 8:30 – 11:00 și 12:30 –
15:00.

Plata sprijinului financiar
se face doar titularului cererii,
pe baza actului de identitate
valabil.

Potrivit cifrelor raportate
de Compartimentul Beneficii
şi Servicii Sociale, 87 de
familii și persoane singure,
din municipiul Deva, benefi -
ciază de supliment pentru
ener gie cu combustibili solizi
pentru luna august 2025.

Valoarea totală a sprijinu-
lui financiar este de 1.740 lei.

Suplimentul pentru en-
ergie se acordă lunar, pe tot
parcursul anului, familiilor cu
un venit mediu net lunar de
până la 1.386 lei/persoană și
persoanelor singure cu venit
mediu net de maximum 2.053
lei/lună.

Deva: Suplimentul pentru energie cu 
combustibili solizi se plăteşte vineri şi luni
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Deva - Consiliul Judeţean
(CJ) Hunedoara a contractat
un credit în valoare de 14 mili -
oane de euro de la Banca
Europeană pentru Recon -
strucţie şi Dezvoltare (BERD)
pentru cofinanţarea unui
proiect de extindere a reţe -
lelor de alimentare cu apă şi
canalizare ce este derulat în
judeţ de operatorul regional
de apă, SC Apa Prod SA Deva,
aflat în subordinea instituţiei
administrative judeţene. 

În baza contractului sem-
nat de preşedintele CJ Hune-
doara, Laurenţiu Nistor,
operatorul regional de apă va
beneficia din partea BERD de
un credit de finanțare în va -
loare de 14.000.000 de euro,
necesar pentru cofinanțarea
„Proiectului regional de dez-
voltare a infrastructurii de apă
și apă uzată din Județul Hune-
doara, în perioada 2014-
2020”, derulat de către SC Apa
Prod SA Deva. 

Cofinanţare utilă

Proiectul are o valoare eli gibilă
de aproximativ 230.700.000 euro
(1.135.851.340,95 lei) și este
finanțat din fonduri neram-
bursabile alocate prin Programul
Dezvoltare Durabilă 2021-2027.
Dată fiind complexitatea lucră -
rilor, SC Apa Prod SA Deva nu are
capacitatea financiară necesară
de a asigura integral partea de

cofinanțare din resurse proprii,
având în vedere că suma trebuie
pusă la dispoziție într-un termen
scurt de aproximativ 2 ani. 

Președintele Consiliului Ju -
dețean Hunedoara, Lau ren țiu
Nistor,  a fost însoţit de pri-
marul municipiului Deva, Lu-
cian Rus, şi de directorul
general al SC Apa Prod SA
Deva, Dorin Gligor. 

În cadrul ceremoniei, pre -
ședintele Laurențiu Nistor, a
semnat în numele Județului
Hunedoara, alături de Mu-
nicipiul Deva și SC Apa Prod
SA Deva, pe de o parte, și
BERD de cealaltă parte, Con-
tractul de Asistență Munici -
pală. Documentul este un
instrument prin intermediul
căruia BERD se asigură că

obligațiile asumate de uni -
tățile administrativ teritoriale
față de Apa Prod SA, prin Con-
tractul de delegare în cheiat
între societate și ADI Aqua -
prest, sunt asumate și în ra-
port cu instituția bancară,
astfel încât SC Apa Prod SA
Deva să dețină capacitatea
financiară de rambursare a
creditului. 

Îmbunătăţirea 
calităţii apei

„Semnarea acestor con-
tracte marchează un moment
de referință pentru județul
Hunedoara. Prin acest con-
tract încheiat cu Banca
Europeană pentru Recon -
strucție și Dezvoltare, deschi-
dem drumul celei mai ample

Credit de finanțare BERD pentru cel mai
mare proiect de apă și apă uzată din judeţ

ANUNȚ

Primarul Municipiului Deva, conform Legii nr. 421/2002 coroborat cu art.
7 alin. 1 din H.C.L. nr. 313/2023 prin care s-a aprobat Metodologia privind in-
ventarierea, expertizarea, ridicarea, transportul, depozitarea, paza vehiculului,
precum şi valorificarea vehiculelor și a bunurilor găsite/aflate în interiorul ve-
hiculelor fără stăpân sau abandonate pe terenuri aparținând domeniului public
sau privat al Unității Administrativ-Teritoriale Municipiul Deva, în vederea
identificării proprietarului sau a deţinătorului legal al vehiculului fără stăpân,
Primarul Municipiului Deva aduce la cunoştinţă publică caracteristicile tehnice
ale vehiculului şi locul de unde acesta a fost ridicat/locul unde se află, prin anunţ
publicat într-un ziar local.

• vehicul marca DAEWOO MATIZ, având numere de înmatriculare 46 SR XS,
de culoare roșie, improprie circulației, se află pe domeniul public al Municipiului
Deva, pe str. Matei Corvin, nr. 174, jud. Hunedoara, iar proprietarul sau
deţinătorul legal  este necunoscut;

• vehicul marca VOLVO, fără numere de înmatriculare, de culoare gri, fără
avarii majore, se află pe domeniul public al Municipiului Deva, pe str. Mihai Em-
inescu, nr. 1, jud. Hunedoara, iar proprietarul sau deţinătorul legal  este necunos-
cut;

Conform art. 7 alin. 6, din H.C.L. nr. 313/2023  dacă în termen de 10 zile de la
data anunţului proprietarul sau deţinătorul legal nu se prezintă în vederea
ridicării vehiculului, acesta trece de drept în proprietatea unităţii administra-
tiv-teritoriale din raza căreia a fost ridicat, liber de orice sarcini, prin dispoziţie
a primarului, şi urmează să fie valorificat prin vânzare directă/vânzare prin
licitație, în condiţiile legii, sau predat unei unităţi de colectare şi valorificare a
deşeurilor, în funcţie de starea vehiculului. În vederea emiterii acestei dispoziţii
Direcția Poliția Locală Deva va întocmi un referat în acest sens.

investiții în infrastructura de
apă și canalizare derulat în
județul nostru. Este un proiect
construit în echipă care
vizează rețele și stații mo -
derne, dar și condiții de viață
mai bune pentru zeci de mii
de hunedoreni. Îmbunătățirea
calității apei potabile, extin-
derea rețelelor de canalizare
și modernizarea sistemelor de
tratare vor aduce un plus
semnificativ de confort și
siguranță pentru locuitorii în-
tregului județ, dar și o bază
solidă pentru dezvoltarea
economică a comunităților
noastre. Este o investiție în vi-
itorul județului Hunedoara,
care confirmă angajamentul
nostru de a dezvolta această
zonă și de a pune accent pe in-
frastructura de utilități. Mul -
țu mesc echipei Consiliului
Județean, partenerilor de la
Apa Prod și tuturor celor
implicați pentru efortul
depus. Continuăm împreună,
cu responsabilitate și deter-
minare, pentru ca, până în
2027, acest proiect de re fe -
rință să devină un model de
bune practici”, a declarat pre -
ședintele Laurențiu Nistor.

Investiţii în 38 de
localităţi

În cadrul proiectului, care
este unul de anvergură, vor fi
realizate investiții în infra-
structura de alimentare cu
apă în 38 de unități adminis-
trativ-teritoriale, grupate în 6
sisteme de alimentare cu apă:
Orlea - Deva, Crișcior - Brad,
Hobița - Hunedoara, Baniu -
Dobra, Geoagiu și Zam. O altă
componentă a proiectului
vizează investiții în infrastruc-
tura de colectare și epurare a
apei uzate grupate în 8
aglomerări (Deva, Hunedoara,
Brad, Geoagiu, Geoagiu Băi,
Simeria, Hațeg, Călan). În
cadrul proiectului este pro -
pusă și achiziționarea unor
echipamente de ultimă ge -
nerație necesare operării sis-
temului de alimentare cu apă
și canalizare, respectiv: utilaje
de curățare a sistemelor de
canalizare, utilaje de transport
și echipamente de intervenție,
echipamente pentru detecție
pierderi de apă și inspecții
video, laborator microbiolo-
gie. 

Deva, printre 
beneficiari

„Municipiul Deva se nu -
mără printre beneficiarii aces-

tei investiții importante.
Orașul nostru are nevoie de
rețele noi, moderne, care să
reducă pierderile și să ofere
abonaților apă de calitate și
servicii dintre cele mai bune.
Este unul dintre motivele pen-
tru care sunt aici, în calitate de
semnatar al Contractului de
Asistență Municipală. Servici-
ile extinse de alimentare cu
apă, modernizarea stațiilor de
epurare existente și constru-
irea de stații noi, dotate cu
tehnologii de ultimă oră, sunt
o garanție a responsabilității
cu care tratăm investițiile în
infrastructura de utilități”, a
spus primarul municipiului
Deva, Lucian Ioan Rus. 

„Proiectul pe care îl
derulăm este o investiție
complexă prin care vom
îmbunătăți substanțial infra-
structura de apă a județului
nostru. Este un proiect pentru
comunitate, este un proiect
pentru viitor! Prin semnarea
acestui contract de creditare,
avem certitudinea că în ter-
menul asumat vom încheia
toate lucrările pe care ni le-am
propus, astfel încât toți
locuitorii din aria noastră de
operare să aibă acces la rețele
moderne de alimentare cu
apă și să se poată racorda la
rețeaua de canalizare”, a pre-
cizat directorul general al SC
Apa Prod SA Deva, Dorin
Oliviu Gligor. 

Condiţii

Durata de implementare a
„Proiectului regional de dez-
voltare a infrastructurii de apă
și apă uzată din Județul Hune-
doara, în perioada 2014-
2020” este până la
31.12.2027, acesta fiind și ter-
menul până la care Apa Prod
SA are obligația de a pune la
dispoziția proiectului partea
sa de cofinanțare. 

Rambursarea creditului
contractat de la BERD de către
SC Apa Prod SA Deva se va re-
aliza în decursul a 10 ani, fiind
achitat în 22 de rate semestri-
ale, începând cu data de 25
aprilie 2030. 

Banca Europeană pentru
Reconstrucție și Dezvoltare
este un organism financiar
internațional având ca acțio -
nari un număr de 77 de țări
(inclusiv România), înființat
inclusiv în scopul finanțării
unor proiecte care beneficiază
de asistență nerambursabilă
din partea Uniunii Europene.



Deva - Nouă microbuze
electrice pentru transportul
elevilor au fost predate
primăriilor din județul Hune-
doara, între acestea numă -
rân du-se şi administraţia
locală din comuna Veţel.

La nivel judeţean este
vorba despre cea de-a doua
tranşă de microbuze electrice
achiziționate prin proiectul
„Transport verde – micro -
buze electrice pentru elevi în
județul Hunedoara”, finan țat
prin Planul Național de Re-
dresare și Reziliență. Primă -
riile din Dobra, Beriu,
Sântămăria Orlea, Șoimuș,
Vețel, Băcia, Bretea Română,

Vorța și Densuș au intrat în
posesia noilor mijloace de
transport destinate trans-
portului școlar. 

„Am primit microbuzul
electric destinat transportu-
lui elevilor din comuna noas -
tră, prin proiectul „Transport
verde – micro buze electrice
pentru elevi în județul Hune-
doara”, implementat de Con-
siliul Județean Hunedoara.
Acest microbuz modern,
sigur și prietenos cu mediul
va fi folosit pentru a asigura
deplasarea elevilor noștri în
cele mai bune condiții, con-
tribuind la accesul mai facil la
educație și la protejarea

mediului. 
Mulțumesc din suflet Con-

siliului Județean Hunedoara,
domnului președinte Lau -
rențiu Nistor, consilierilor
județeni, colegilor mei din
Primăria și Consiliul Local
Vețel, dar și tuturor celor care,
prin implicare și colaborare,
au făcut posibil acest pas im-
portant pentru comunitatea
noastră. Pentru mine, ca pri-
mar, este o mare bucurie să
pot oferi copiilor comunei
Vețel condiții mai bune și si -
gure, iar acest microbuz re -
pre zintă încă un exemplu că
prin parteneriat și muncă în
echipă putem aduce beneficii

reale oamenilor”, a declarat
primarul comunei Veţel, 
Gheorghe Capşa.

La nivel judeţean, valoarea
totală a contractului de
finanțare s-a ridicat la
30.172.560 lei, sumă des ti -
nată achiziționării a 23 de mi-
crobuze electrice pentru
transportul elevilor. Pri mele
14 microbuze au fost predate
primăriilor declarate eligi-
bile, în data de 5 septembrie.
Licitaţia a permis o economie
în proiect, care a făcut po -
sibilă achiziționarea supli -
men tară a altor şase
mi cro buze, procedură aflată
în faza de licitație. 

„Dotarea cu microbuze
electrice școlare vine în spri-
jinul comunităților locale și al
elevilor din mediul rural. Sunt
mijloace de transport mo -
derne, sigure, adaptate ne -
voilor actuale de transport și,
ceea ce este important, sunt
și prietenoase cu mediul. In-
vestim în continuare în infra-
structura educațională din
județul nostru, pentru a ne
asigura că vom putea oferi
condiții decente de transport
la școală și de la școală către
casă cât mai multor elevi din
județul Hunedoara. Pe lângă
cele 6 microbuze pe care le
vom achiziționa suplimentar,
mai avem în plan cumpărarea
altor 10 mijloace de transport
destinate transportului ele -
vilor, astfel încât să putem
acoperi cea mai mare parte a
județului” a declarat preșe -
dintele Consiliului Județean
Hunedoara, Laurențiu Nistor. 

Microbuzele marca Mer-
cedes predate primăriilor au
16+1 locuri, o autonomie de
465 km, garanție de 8 ani
pentru autovehicul și 10 ani
pentru baterii. Sunt adaptate
pentru accesul persoanelor
cu dizabilități, fiind prevăzute
cu rampă și spațiu special
pentru cărucior rulant, facili-
tate apreciată de reprezen -
tanții comunităților locale
care au elevi ce necesită
condiții speciale de transport.
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Veţel: Microbuz electric nou 
pentru elevii din comună

Hărău – Autorităţile locale
din comuna Hărău s-au văzut
nevoite să aducă mai multe
precizări referitoare la capela
mortuară din localitate, după
ce anumite persoane au adus
acuzaţii în spaţiul public
referitoare la această inves -
tiţie. Ce-i drept, era mai sim-
plu să ceară lămuririle
necesare direct de la Primă -
rie, mai ales că există şi un
cadrul legal în acest sens. 

Astfel, în ceea ce privesc
costurile și dimensiunile ca -
pelei mortuare din localitatea
Hărău, autoritățile locale vin
cu precizări menite să lă -
murească situația.

Potrivit reprezentanților
administrației, în documen -
tația tehnică și în hotărârea
de consiliu local a apărut o
eroare de redactare, ceea ce a

generat confuzii. Mai
exact, în loc de su -
prafața reală de
166,65 mp a fost
menționată gre -
șit valoarea de
62 mp.

Datele corecte
privind con struc -
ția sunt următoa -
rele:

• Suprafața construită la
sol: 168,76 mp

• Suprafața utilă: 85,20 mp
• Suprafața desfășurată:

137,03 mp
• Înălțime minimă la

streașină: 2,65 m
• Înălțime maximă: 6 m
Proiectul a fost supus vo-

tului consilierilor locali, fiind
aprobat cu 10 voturi pentru
și o abținere.

Reprezentanții primăriei

regretă că, în loc să fie
solicitate lămuriri

oficia le, au fost
lansate în
spațiul public
s u s p i c i u n i
privind o
even tuală „um-

flare” a costu -
rilor, con side rând

că aceste afirmații au
mai degrabă un scop elec-

toral decât unul informativ.
„Investiția se realizează în

deplină legalitate, cu transpa -
rență și strict în interesul
comu nității”, transmite pri-
marul Lucian Albu Weber
precizând că, pentru  corecta
informare a cetățe nilor, vor fi
puse la dispoziție și planșe
din proiect, unde eroarea de
redactare poate fi observată
clar. Astfel, administrația din

Hărău dorește să înlăture
orice suspiciuni și să asigure
comunitatea că lucrările la
capela mortuară respectă

toate prevederile legale și
tehnice.

Cătălina Neag

Hărău: Capela mortuară respectă
toate prevederile legale
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Deva – Deputatul hune-
dorean Natalia Intotero,
vicepreşedinte al Camerei
Deputaţilor, atrage atenţia
asupra oportunităţilor de
finanţare deschide pentru
firmele din judeţul nostru
prin Programul Tranziţie
Justă, al Uniunii Europene. 

Alături de alţi colegi parla-
mentari, de primari din Țara
Zarandului și lideri de sindi-
cat, la Bucureşti a avut loc o
întâlnire importantă cu
Dragoș Pîslaru, ministru al
Investițiilor și Proiectelor Eu-
ropene din România, pe tema
programului Tranziție Justă. 

„În cadrul discuțiilor, am
subliniat nevoia ca finanțările
să fie regândite astfel încât să
fie eligibili și primarii de co-
mune, orașe și municipii, ra-
portat la problemele reale cu
care se confruntă localitățile
noastre și întreg județul
Hunedoara. 

Totodată, am pledat pen-
tru sprijinirea mediului de
afaceri, pentru a crea noi
locuri de muncă și a le
menține pe cele existente, dar

și pentru accelerarea imple -
mentării programului Tran -
ziție Justă, o comunicare
constantă cu autoritățile lo-
cale și prioritizarea proiec -
telor la nivelul fiecărui județ
beneficiar al acestui pro-
gram”, a precizat Natalia In-
totero.

Tranziția Justă înseamnă
transformarea economică a
regiunilor puternic depen-
dente de industriile poluante,
astfel încât trecerea către o
economie verde să nu lase

comunitățile în urmă. Pentru
județul Hunedoara, afectat de
declinul industriei miniere,
energetice și siderurgice,
acest program aduce inves -
tiții care pot genera alterna-
tive economice solide și
lo curi de muncă durabile.

Resursele europene sunt
dedicate exclusiv județului
nostru în cadrul Regiunii
Vest, ceea ce înseamnă o
competiție județeană, nu
națională – iar șansele de a
obține finanțare cresc semni-

ficativ pentru cei care pre -
gătesc proiecte solide, a adău -
gat vicepreşedintele Camerei
Deputaţilor. 

În prezent este deschis
apelul „Tranziție Justă – Dez -
vol tarea microîntreprinde -
rilor”, destinat firmelor din
județul Hunedoara.

Valoarea finanțării: între
50.000 și 300.000 euro, iar
perioada de depunere este
între 30 iulie – 30 noiembrie
2025. Scopul principal al pro-
gramului este crearea de lo -

curi de muncă locale și dez-
voltarea afacerilor durabile.
Domeniile eligibile sunt: in-
dustrie alimentară, digi-
talizare și TIC, turism verde,
reciclare, confecții suste -
nabile, prelucrarea lemnului,
biotehnologie și altele

Pentru a fi eligibile, mi-
croîntreprinderile trebuie să
fie înființate cel târziu la 31
decembrie 2023, să fi înregis-
trat profit în 2024 și să creeze
locuri de muncă pentru per-
soane din județ.

Natalia Intotero: Sprijin pentru firme
prin Programul Tranziţie Justă

Tăblițele votive de aur de la Germisara

– în emisiunea numismatică 

a Băncii Naționale a României

Deva - Muzeul Civilizației
Dacice și Romane Deva are
plăcerea să anunțe colabo-
rarea cu Banca Națională a
României, care realizează
anual o emisiune numisma -
tică dedicată temei „Istoria
Aurului”.

Ediția din acest an cele -
brează tăblițele votive de aur
de la Germisara, piese de pat-
rimoniu excepționale, de o
valoare istorică și culturală
deosebită. În acest context,
Muzeul Civilizației Dacice și
Romane Deva  pune la dis po -
ziția Băncii Naționale a Ro -
mâniei imagini ale acestor
artefacte, ce vor fi incluse în
broșura oficială aferentă emi-

siunii numismatice.
Această colaborare confir -

mă încă o dată valoarea patri-
moniului cultural național pe
care muzeul îl protejează și
promovează și aduce în
atenția publicului larg unele
dintre cele mai reprezentative
mărturii ale epocii romane
din spațiul hune do rean.

Prin acest demers, Banca
Națională a României și
Muzeul Civilizației Dacice și
Romane Deva reafirmă im -
por tanța parteneriatului in -
stituțional și a promovării
patrimoniului ca resursă de
identitate, educație și inspi -
rație pentru generațiile vi-
itoare.

Deva – Într-un județ în
care sănătatea este adesea
pusă la grea încercare, Con-
siliul Județean Hunedoara a
aprobat construirea unei
secții de îngrijiri paliative la
Sanatoriul de pneumoftizio -
logie din Brad. Pro  iectul, în
valoare de 25,79 milioane de
lei, va fi realizat cu sprijinul
fondurilor europene, iar CJ
Hunedoara va contribui cu
250.000 de lei.

Noua secție va oferi pa -
cienților aflați în stadii ter-
minale nu doar îngrijire

medicală, ci și un cadru
demn și cald, în care să nu se
simtă abandonați.

„Sănătatea este prioritară.
Nu este posibil ca persoane
aflate în ultimul stadiu al
bolii, fără familie sau sprijin,
să fie lăsate să moară sin-
gure, pe un pat de spital. Țin
foarte mult să facem o secție
de boli paliative, unde
pacienții să simtă că sunt
într-o familie, că nu sunt
părăsiți și că cineva le poartă
de grijă”, a subliniat pre șe -
dintele Consiliului Judeţean

Hunedoara, Laurențiu Nistor.
Alte două unități similare

vor fi amenajate la Sanato-
riul de pneumoftiziologie din
Geoagiu și la Spitalul Muni -
cipal din Brad, ambele aflate,
la fel ca sanatoriul din Brad,
în subordinea Consiliului
Judeţean Hunedoara.

Prin aceste investiții, au -
toritățile județene transmit
un mesaj puternic: chiar și în
fața celor mai grele încercări,
fiecare om merită grijă, re-
spect și sprijin până la capăt.

O nouă șansă la demnitate: secție 

de îngrijiri paliative la sanatoriul din Brad
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În perioada 25-26 
septembrie s-a
desfășurat la Reșița 

întrecerile celei de 
a doua ediție a Turneului
Internațional de Lupte
libere feminin  dotat 
cu trofeul “Alina Vuc 
Trophy”.

Competiția a reunit la
start peste 120 de luptătoare
din 7 țări, oferind un specta-
col sportiv de înalt nivel și
șansa tinerelor sportive din
România de a se confrunta

cu adversare valoroase de pe
scena internațională. Printre
participante la turneu  s-au
aflat și  și sportive  legitimate
la LPS Cetate Deva,  care au
avut evoluții foarte bune și
frumoase.

Au participat la acest tur -
neu internațional sporti ve
din Franța, Bulgaria, Israel,
Slovacia, Serbia, Re pu blica
Moldova, iar România a fost
reprezentată de  sportive le-
gitimate la 22 de cluburi din
toate colțurile țării.

Cele două sportive legiti-
mate la LPS Cetate Deva,
Miriam Moldovan antrenate
de  prof. Oliver Spaniol și
Maria Vesa, pregătită de prof.
Suraj Livius Moravan au
urcat pe podiumul de pre-
miere cucerind fiecare câte o
medalie de bronz, la aceaste
întreceri internaționale.

Felicitări sportivelor din
Deva și celor doi antrenori,
succes la viitoarele compe -
tiții!

Program stabilit pentru întreceri:
Vineri, 3 octombrie

10:00–13:00 – Concurs calificare echipe și individual
compus (masculin)

13:00–13:30 – Premiere (masculin)
16:40–16:55 – Festivitate de deschidere
17:00–18:40 – Concurs calificare echipe și individual

compus (feminin)
18:45–19:00 – Premiere (feminin)

Sâmbătă, 4 octombrie
10:00–13:00 – Finale pe aparate (masculin)
13:00–13:45 – Premiere
16:05–18:05 – Finale pe aparate (feminin)
18:10 – Premiere
Pentru cei interesați, aceste întreceri pot fi urmărite live

pe : Facebook: https://m.facebook.com/frgimnastica/

Sala Sporturilor din
Mio veni, a fost gazda
întrecerilor de karate

tradițional  din cadrul
Cupei României Interstil-
uri – o competiție puter -
nică, unde au fost prezenți
peste 700 de sportivi re -
prezentând  66 de cluburi
din toată țara.

Ca de obicei, reprezentanții
de la CS Poli Karate din
Petroșani au fost printre cei
care au cucerit medalii  iar
rezultatele delegației  au făcut
ca la nivelul cluburilor partici -
pante, CS Poli Karate să fie în
topul național.

Au urcat pe prodiumul de
premiere Miruna Mălăuță
(categoria senioare -61 kg și
Victor Igarelu (categoria  ca -
deți +70 kg), ambii  câștigători
ai medaliilor de aur la cate-

goriile  de concurs la care au
evoluat, Sara Androne Sara,
locul seund și medalie de
argint, la categoria copii -30
kg, iar Mandreș Cristian
Ostafie (categoria cadeți -70
kg) și Loredana Rotundu (ca -
tegoria copii +45 kg) și-au tre-
cut în palmares câte o medalie
de bronz fiecare.

Un detaliu important de la
aceste întreceri: 8 dintre
sportivii legitimați la CS Poli
Karate Petroșani   au fost
debutanți la o astfel de com -
petiție demonstrând  curaj,
ambiție și dorința de a lupta
până la capăt iar clubul a fost
reprezentat la nivel oficial,
prin arbitru Cristian Cățan.

Karate tradițional  

Sportivii de la Poli Karate, medaliați 
la Cupa României Interstiluri

Lupte libere  

Medalii pentru
sportivele de la 
LPS Cetate Deva

Finalul acestei săptămâni
readuce în prim plan, gimnas-
tica artistică deoarece 52 de
sportivi de la 15 cluburi (CSM
Lugoj, CSS Gloria Arad, CSA
Steaua, CSM Reșița, CSS Di-
namo, SCM Bacău, CS Dinamo,
CSM Constanța, CSS Constanța,
CS Farul Constanța, LPS Cetate
Deva, CSS Focșani, CSM Onești,
CS Petrolul Ploiești și CSS Nr. 1
Timișoara) vor concura la
Campionatul Național Indivi -
dual Open și la Campionatul
Național al Echipelor Repre -
zentative de Club la gimnastică
artistică feminină și masculină.

Competiția se va desfășura
în perioada 2–4 octombrie
2025, la Sala Sporturilor
Olimpia din Ploiești, iar in-

trarea este liberă pentru toți
cei care doresc să susțină gim-
nastica românească și pe
sportivii noștri.

Această competiție repre -
zintă ultima etapă de selecție
pentru Campionatul Mondial
de seniori și prima etapă de
selecție pentru Campionatul
Mondial de juniori.

În sala de la Ploiești  vor fi
prezenți și mari campioni ai
gimnasticii românești: Vineri,
3 octombrie: Andreea Rădu -
can, Monica Roșu, Marian
Drăgulescu iar sâmbătă, 4 oc-
tombrie: Cătălina Ponor, Diana
Bulimar, Mirela Țugurlan,
Loredana Boboc, Claudia
Presecan, Simona Păuca Rus.

Gimnastică artistică

Ultima verificare oficială pentru
gimnaști înainte de  Mondiale

Poenar Raluca Mihaela-
Cabinet individual de psihologie

Deva, Bd. Nicolae Bălcescu, cod poștal 330040
Telefon: 0724 287 287

Ofer servicii de consiliere psihologică 
(și online)/ evaluare pentru diferite comisii

(handicap, port armă și altele).
Specializări pe cuplu, dependențe, copii 

și adolescenți, depresie, anxietate 
(pax online+depreter), tulburări TSA.
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Liga a IV-a  etapa 6
Sambata, 4 Octombrie 2025, 11:00

AS Victoria Călan - CS Inter Petrila
CSM Deva - CSM Dacia Orăştie
C.S. ,,Gloria” Geoagiu - CSO Retezatul Haţeg
CSM Mihai Viteazu Vulcan - ACS Şoimul Băiţa
CSM Aurul Brad - ACS Minerul Uricani
CS CFR Simeria stă

Înainte de această etapă  liderul clasamentului este
echipa CSM Deva care totalizează maxim de puncte ,  15
din cele cinci partide disputate în campionat, devenii fiind
urmați de formațiile ACS Minerul Uricani cu 12 puncte și
de CS Inter Petrila cu 7 puncte.

Fotbal

Programul competiţional la final de săptămână

Liga 3 seria 6
Vineri 3 Octombrie 2025 ora 15.00

ACS Muscelul Aro Câmpulung  - CSM Jiul Petroşani
AFC Inter Stars Sibiu 2020 - ACS Minerul Lupeni ora 18.00

Sâmbătă 4 Octombrie 2025 ora 15.00
AS FC Păușești-Otăsău - CSM Târgu-Jiu
CS Gilortul Târgu Cărbuneşti  - ACS Mediaş   
ACS Viitorul Dăeşti - ACS Unirea Bascov
CS Vulturii Fărcăşeşti - SCM Râmnicu Vâlcea

Echipa SCM Râmnicu Vâlcea este liderul seriei cu un total de 16 puncte , CSM Jiul
Petroșani pe locul secund cu 14 puncte iar  CS Vulturii Fărcăşeşti pe locul al treilea în
clasament cu 12 puncte. Minerul Lupeni  ocupă locul patru cu 8 puncte.

Liga 3  Seria 7
Vineri 3 Octombrie 2025  ora 15.00

CS Timişul Şag - ACS Unirea DMO
ACS CIL Blaj - CSM Unirea Alba Iulia
CS Univ.  din Alba Iulia - CS Metalurgistul Cugir

Sâmbătă 4 Octombrie
2025 

CSL Hidro Mecanica Șugag  -
ACS Viitorul Arad

CS Unirea Sântana - ACS
Progresul Pecica

Ştiinţa Poli Timişoara - CSC
Ghiroda şi Giarmata Vii

Liderul seriei este formația
CSM Unirea Alba Iulia, urmată
de CS Metalurgistul Cugir, de
CSC Ghiroda şi Giarmata Vii,,
fiecare cu câte 15 puncte acu-
mulate, iar Unirea DMO este pe
locul nouă cu doar 4 puncte
acumulate.

Liga 2  Casa pariurilor etapa 9
Vineri 3 Octombrie 2025, ora 17.00

FC Bihor Oradea - SC FC Voluntari SA

Sâmbătă 4 Octombrie 2025 ora 11.00
CS Tunari - AFC Metalul Buzău
CS Concordia Chiajna - ACSM Politehnica Iaşi
CS Dinamo Bucureşti - CS Afumaţi
CSM Reşiţa - CSM Slatina
AFC Chindia Târgovişte - ACS FC Bacău
CSC Şelimbăr - AFC Câmpulung - Muscel
CSM Olimpia Satu Mare - CSC Dumbrăviţa
AFC Corvinul Hunedoara  - Steaua Bucureşti se joacaă

de la ora 12.30

Duminică 5 Octombrie 2025, ora 12.30
CS Sepsi OSK Sfântu Gheorghe - ACSM Ceahlăul Piatra

Neamţ

Marți 7 Octombrie 2025, ora 20.00
AFC ASA Tg.Mureş - Clubul Sportiv Gloria Bistrița

Liderul clasamentului este formația FC Corvinul Hune-
doara  care a acumulat 22 de puncte din cele opt jocuri
disputate, hunedorenii fiind urmaţi de FC Bihor Oradea,
care are 21 de puncte, AFC Chindia Târgovişte și de FC Vo -
luntari SA, ambele formații cu câte 17 puncte fiecare.
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Ritual străvechi, care
reflectă diversitatea
culturală, credințe și

simbolurile diferitelor
popoare, nunta a fost și
rămâne un moment de bu-
curie, marcând începutul
unei noi etape în viață
tinerilor care-și unesc des-
tinele. Și dacă unele dintre
obiceiuri sunt pline de ro-
mantism, iar altele par
ciudate sau inacceptabile
pentru noi, toate au
menirea de a aduce feri-
cire și prosperitate
proaspeților căsătoriți.

În Evul Mediu
Căsătoriile erau, de cele

mai multe ori aranjate,
avându-se în vedere motive
politice sau economice. Bise -
rica juca un un rol esențial,
transformând căsătoria într-
un ritual religios. Și, pe lângă
binecuvântarea preotului și
schimbul de jurăminte, cere-
monia căsătoriei devine sim-
bolul legământului divin. Tot
în acea perioadă a fost adop-
tat ritualul inelului, simbol al
eternității, reflectând uniunea
dintre Hristos și Biserică.

În zilele noastre
Ritualurile de nuntă s-au

schimbat, iar cuplurile aleg,
uneori, elemenete care
reflectă valorile și personali-
tatea lor. Dar, indiferent de
tradiții și obiceiuri, rochia
albă de mireasă sau schimbul

de inele a rămas, purtând cu
ele farmecul și frumusețea iu-
birii.

În România
Obiceiurile de nuntă stră -

vechi se împletesc armonios
cu cele moderne, creând o
atmosferă plină de emoție și
frumusețe. De la strigarea
miresei și momentele de voie
bună, până la dansurile vese -
le și bucatele tradițio nale,
fiecare regiune a țării aduce la
nuntă un strop din farmecul
și identitatea sa.

Inelul de logodnă 
Poartă o semnificație apar -

te în tradiția nunții, fiind con-
siderat primul pas oficial pe
drumul către viața de familie.
El marchează momentul ce -
re rii în căsătorie și deschide
simbolic drumul spre cunu -
nia religioasă, când iubirea
celor doi  se împlinește sub
binecuvântare divină. 

• În cadrul slujbei religi -
oase, unde logodna și cu-
nunia sunt unite într-un
singur riatual, mirele și mi -
reasa primesc inelele de la
preot binecuvântate prin
semnul crucii, simbol al
legăturii spiritual dintre cei
doi. După ceremonia religi -
oasă urmează petrecerea de
nuntă, deschisă de dansul
mirilor. În continuare au loc
diferite obiceiuri și tradiți
specifice fiecărei regiuni în
parte.

• Tăierea tortului,”furatul
miresei” sau ,,strigarea daru-
lui” sunt obiceiuri specific
românești, care vin să în -
tregească atmosfera de bună-
dispoziție a nunții.

• În zilele noastre, darurile
se oferă discret, fără a fi stri-
gate. 

Obiceiuri din alte țări
ale lumii

Fiecare țară își respectă
tradițiile și obiceiurile de
nuntă. Dar acestea variază
mult de la o țară la alta, reflec-
tând valorile, credințele și is-
toria fiecărui popor în parte.
De la ceremonii fastuoase
care durează zile întregi, până
la gesturi simbolice, dar
încărcate de semnificații,
nunțile din diferite colțuri ale
lumii ne arată frumusețea
diversității culturale.

În Italia
Tradițiile încep în noaptea

dinaintea nunții, când mirele
împreună cu cavalerii de
onoare organizează ”la sere-
nata”. Acest obicei presupune
ca aceștia să meargă la fereas-
tra miresei și să îi cânte
melodii romantice. 

• Tot înainte de nuntă
există obiceiul ca mireasa să
poarte verde, sau mirii să
poarte în buzunar o bucată de
fier, pentru a atrage norocul și
protecția.

• Dansul tradițional ,,La
Tarantella” – aduce veselie și

noroc mirilor. 

În Scoția
Se acordă o importanță

deosebită îmbrăcămintei mi -
re lui și miresei. Mirele poartă
faimoasa fustă kilt, ciorapi
până la genunchi și sandale
albe. Rochia de mireasă este
albă cu tartan, o batistă în mai
multe pătrățele.

• În loc de buchet, mireasa
scoțiană aruncă ciorapul de
pe piciorul stâng, existând
credința că, cine îl va prinde,
în curând va juca la nuntă,
obicei care combină umorul
cu tradiția. 

În Spania
Unele din tradițiile de

nuntă diferă de la o regiune la
alta, dar există și obiceiuri co-
mune.

• În unele zone din Spania,
mirele și mireasa poartă
verighetele pe mâna dreaptă.

• La intrarea în biserică,
mirele este însoțit de mamă,
iar mireasa intră împreună cu
tatăl ei, scrie site-ul babel-
language.ro.

• Mirele oferă miresei 13
monede aur sau argint,
sfințite de preot, simbolizând
prosperitate și angajamentul
de a împărți bunăstarea.

În Irlanda
Obiceiurile de nuntă se

îmbină cu superstițiile. 
• În folclorul celtic, zânele

sunt considerate ființe capri-
cioase, care pot aduce noroc
sau și nenoroc. 

• De aceea, în timpul dan-
sului mirilor, mireasa nu va
ridica piciorul de pe pământ,
existând pericolul ca, una din-
tre zâne să o ia și să o ducă
departe de casă.

În Grecia
Aici, obiceiurile de nuntă

sunt foarte variate. În antichi-
tate, casele se decorau cu laur
și măslin, iar mireasa, după o
baie ritualică, purta un voal
care simboliza puritatea. Se
aduceau ofrande zeilor pro-
tectori ai căsătoriilor, luna
plină fiind considerată un
semn de căsnicie fericită. 

• În ziua nunții, casa mire-
sei se decorează cu flori, iar
prietenele necăsătorite îm -
bra că mireasa. În jurul mâinii
mirilor se va lega o panglică
roșie ca simbol al unității.

• Mireasa, la rândul el,
scrie numele prietenelor pe
talpa pantofilor. Și, potrivit
tradiției, fetele al căror nume
se va  șterge până la sfârșitul
petrecerii, se vor căsători
curând.

• Muzica și dansurile tra di -
ționale întregesc nunta gre -
cească. 

În Orientul Mijlociu
Ceremoniile religioase

ocu pă un loc important, iar
cele  cu henna aduc un plus
de frumusețe și eleganță

Obiceiuri și tradiții
de nuntă 

din diferite culturi

Obiceiuri și tradiții
de nuntă 

din diferite culturi



nunților. Dansurile și prepa -
ratele culinare întregesc at-
mosfera, aducând o notă de
mister și rafinament eveni-
mentului.

În Egipt
Căsătoria este un eveni-

ment cu o bogată încărcătură
culturală, în care comunitatea
joacă un rol important. Aici,
ziua nunții începe cu o cere-
monie religioasă, urmată de o
petrecere grandioasă, cu mu -
zică, dansuri și multe feluri de
preparate culinare.

• Una din cele mai impor-
tante tradiții este „Henna
Night”, seară festivă dedicată
miresei, în care prietenele și
rudele desenează modele cu
henna pe mâinile și picioarele
miresei, ca semn de protecție
și fertilitate.

În Israel
Timp de o săptămână până

la nuntă, tinerii nu au voie să
se vadă, iar sâmbăta dinain-
tea nunții are loc o petrecere
a viitoarei mirese și a prie -
tenelor sale. 

• Nunta începe cu un ritual
aparte: mirele și mireasa stau
în camere separate, fiecare pe
un tron adevărat, primind cu
zâmbet și respect urările
invitaților. Atmosfera este
încărcată de emoție, pregă -
tind drumul pentru momen-
tul culminant al ceremoniei.
La final, după ce inelele au
fost schimbate, mirele calcă
un pahar învelit într-un
șervețel – un gest simbolic, ce
marchează nu doar sfârșitul
ceremoniei, ci și o tradiție mai
veche.

În Turcia
Nunțile turcești sunt bo-

gate și pline de tradiții, unde
obiceiurile dife ră de la o re -
giune la alta, sunt combinate
cu elemente moderne. Nu
lipsește ceremonia de henna,
unde mireasa este îmbrăcată
în roșu, iar mama miresei și
prietenele cântă cântece tra -
di țio nale. De asemenea, mi -
rea sa poate plânge simbolic
pentru că își părăsește fa-
milia.

• Bărbații au doar o mică
petrecere separată, mai puțin
ceremonială.

• În unele regiuni, prietenii
și familia oferă bijuterii sau
bani cuplului ca dar de nuntă.

În China 
Nunțile tradiționale au o

încărcătură simbolistică
apar te. Nunțile moderne îm -
bină elementele tradiționale
cu influențe contemporane.
Aici data nunții este aleasă în
funcție de semnificația as-
trelor, iar petrecerea ocupă
un loc central în cadrul cere-
moniei.

• Mirii au obligația de a
oferi invitaților o multime de
feluri de mâncare, iar ca semn
de mulțumire, aceștia oferă
mirilor un plic roșu, cu bani.

• Mireasa schimbă mai
multe rochii. Una dintre aces-
tera este roșie, brodată cu
motive de dragon și pasărea
fenghuang, (pasărea Phoenix
chineză), iar alta, de tip occi-
dental, este albă.

• Nunta durează mai multe
zile.

În India 
Nunțile sunt fastuoase,

durează mai multe zile, iar
tradițiile și ritualurile sunt
res pectate cu strictețe. Și aici
mâinile și picioarele miresei
sunt decorate cu heena. 

• Mireasele indiene nu
poartă rochii albe, ci roșii, iar
pe părul lor se aplică o pudră
de culoare portocalie sau
roșie, semn care-i validează
starea civilă.

• Data nunții este aleasă în
funcție de datele astrologice.

• În cadrul ceremoniei de
nuntă, miresele poartă un

inel de argint pe al doilea
deget de la piciorul stâng, cel
aflat lângă degetul mare. 

În Japonia
Aici, obiceiurile de nuntă

includ ceremonia Shinto, în
care cuplurile își anunță
căsătoria zeilor, se purifică
ritualul San San Kudo, unde
se beau trei înghițituri de
sake, semn al legăturii dintre
familii.

• Mireasa poartă, de obicei
un kimono alb numit ,,shiro-
muku” simbol al purității.

• La nunțile japoneze nu se
dansează.

Africa
Are o comunitate culturală

și etnică impresionantă,
tradițiile de nuntă reflectând
această diversitate. Astfel că:
Nigeria 

Încântă prin ceremonii de
logodnă elaborate și prin di-
versitatea dansurilor tradițio -
nale pline de energie.
Kenya 

Impresionează prin ritu-
alurile de trecere și prin
tradiția Kenyan Sand, unde
cuplul își unește pământurile
simbolizând uniunea lor. 
Marocul 

Nunțile sunt evenimente
prelungite, care includ, prin -
tre altele, ritualuri precum
vizita la hamam (baia publică
de purificare) înainte de cer-
emonie, dansuri, muzică și
mese tradiționale. 

• După ce se stabilește
data nunții, pregătirile pot
ține luni întregi. 

• Petrecerea poate dura o
săptămână și include cere-
monii separate, pregătiri
specifice pentru mireasă și o
celebrare grandioasă, cu ac-
cent pe muzică, dans și par-
ticiparea întregii comunități.
Și aici se practică ceremonia
de henna. 

• Mireasa are mai multe
ținute, kaftane tradiționale,
fiind schimbate chiar de
cinci-șase ori pe seară. 

• Căsătoria este recunos -
cută oficial printr-un contract
religios, în prezența unui
imam, potrivit traditiisiobi-
ceiuri.ro. 
În Statele Unite

Elementele religioase sunt
combinate cu tradițiile și obi-
ceiurile culturale moderne. 

• Logodna este urmată de
planificarea nunții, care poate
dura de la câteva luni la doi
ani.

• Cu o seară înainte de
nuntă, familia și invitații
apropiați participă la o cină
informală pentru a repeta
ceremonia. 

• Se practică petrecea
burlacilor și burlăcițelor.

• Mireasa poartă de obicei
o rochie albă sau crem,
buchetul având un rol sim-
bolic, decorativ.
În America de Sud 

Obiceiurile de nuntă sunt
foarte variate, în funcție de
țară,  cultură și tradiție, ex-

istând și câteva elemente co-
mune. 

• În țări precum Peru, Bo-
livia sau Ecuador, unele cere-
monii includ ritualuri
precolumbiene sau simboluri
ale naturii, cum ar fi ofrande
către Pacha Mama (Mama
Naturii).

• În multe țări mireasa
poartă alb, dar există regiuni
în care rochia de mireasă are
culori vii sau alte detalii
tradiționale.

•Brazilia impresionează
prin samba și carnaval, adu -
când o explozie de culoare și
energie. Aici, mirele poate
îmbrăca un costum alb tradi -
țional sau chiar haine inspirate
din cultura afro-bra ziliană din
anumite regiuni.

• În anumite zone, mireasa
și mirele trebuie să înde -
plinească anumite provocări
amuzante, pregătite de pri-
eteni, înainte de a primi
cadouri sau binecuvântări.

***
• Materialul prezentat

oferă doar o parte din bogata
diversitate a tradițiilor și obi-
ceiurilor de nuntă din diferite
colțuri ale lumii. Acestea sunt,
desigur, mult mai numeroase
și variate, fiecare țară sau
regiune având specificul său.
Unele dintre ele sunt bine
cunoscute, în timp ce altele
rămân mai puțin explorate
sau descoperite.

Cornelia Holinschi
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Segmentul profesional are o
mare importanță pentru voi.
Concentrați-vă mai mult pe
proiectele începute și înca -
drați-vă în timp cu tot ceea
ce v-ați propus, întrucât, la
final, veți primi o sumă im -
portantă de bani. 

Se conturează o etapă nouă în
activitatea voastră, mai ales că
vi se propun unele colaborări
interesante. Este cazul să vă
sprijiniți pe oamenii apropiați
și să acționați imediat pentru
rezolvarea unor probleme care
nu suportă amânare.

Apar noutăți sentimentale
pentru voi, fiind posibil ca în
viața voastră să intre o per -
soană interesantă. În plan
profesional se poate deschide
o nouă etapă, convenabilă
pentru voi. V-ar prinde bine o
perioadă de relaxare. 

Norocul vă surâde, atât la
serviciu, cât și în viața de zi
cu zi. Treburile gospodărești
și relația cu persoanele
apropiate vă preocupă în
mod deosebit. Aveți șansa să
călătoriți departe de casă, în
locuri extraordinare.

Astrele vă favorizează inves -
tițiile, iar activitățile intelec-
tuale vă atrag în mod
deosebit. Schimbările care au
avut loc în ultima vreme v-au
cam dat peste cap toate pla-
nurile, iar acum încercați să
vă reveniți. 

Evitați proiectele de anvergură
și cumpărăturile costisitoare.
N-ar strica să puneți ceva bani
deoparte, întrucât spre sfârși -
tul intervalului se anunță chel-
tuieli neprevăzute. Apar
informații  legate de salarizare
și programul de lucru.

Începând cu această săptă -
mână, vor avea loc multe
schimbări în activitatea voas -
tră, stilul de viață sau chiar
relațiile cu prietenii. Concen -
trați-vă mai mult pe proble -
mele voastre și nu țineți seama
de recomandările altora.

Primiți informații intere-
sante din sectorul profe-
sional, în urma dialogului
avut cu unele persoane
apropiate. La locul de muncă
ideile voastre nu pot fi puse în
practică din lipsă de fonduri. 

Ar fi cazul să vă desprindeți
din relațiile vechi și să
renunțați, dacă este posibil,
la acțiunile comune. Nu de
altceva, dar aceste lucruri
sunt stresante și implică
discuții aprinse sau re pro -
șuri. 

Ar fi de dorit să amânați de-
ciziile importante în această
perioadă. La serviciu nu sunt
probleme deosebite și este
posibil să obțineți o funcție
de conducere. Evitați con-
flictele sau discuțiile pe teme
profesionale cu cei din jur.

Chiar dacă urmează o pe -
rioadă mai încărcată, pla-
nurile voastre se vor derula
așa cum vă doriți. Este posibil
ca studiile, cercetările sau
călătoriile să reprezinte su -
biecte de interes pentru voi. 

Ar trebui să acordați mai multă
atenție, în această săptămână,
segmentului financiar. Se va
deschide o nouă etapă de
câștig, dar documentele finan-
ciare sau demersurile privi-
toare la investiții trebuie
rezolvate în cel mai scurt timp. 

SERIALE NOI:TV - FILMUL  SĂPTĂMÂNII

Sâmbătă, 4 octombrie, ora 21,00

Casa din Toscana 
Acțiunea filmului este plasată în Toscana și

spune povestea lui Robert, un artist boem care se
întoarce în Italia, împreună cu fiul său înstrăinat,
Jack, pentru a vinde casa pe care au moștenit-o de
la mama lui Jack. Casa, aflată în ruină, devine prilej
de confruntare cu trecutul, dar și de apropiere între
tată și fiu. Și cum tânărul Jack, manager a unei ga-
lerii de artă este pe cale să piardă tot, în urma
divorțului de fosta sa soție, singura lui speranță era
vânzarea casei. Cei doi încep renovările, iar munca
și problemele care se ivesc reușesc să-i apropie.
Aici, Jack o cunoaște pe Natalia, o italiancă
frumoasă, și decide să rămână în Toscana, alături
de ea. Rămâne și Robert, care-și regăsește liniștea
și inspirația în această zonă minunată. 

TVR 1

Minutul de umor

Dezlegarea integramei 
din numărul trecut:

M - B - G - C - BEA - R - B - N - ZAIAFETURI - VIAGERE - RZ - ARATURA - APA - AD - NAVA - ARA - TERMOFILE - TOLERARE - ZEBRAT - T - HOATA - IEFTINIT
- AVE - NR - AR - DIE - ULM - SD - EI - ATE - HAN - C - A - TA - TOP - JET - RA - IA -HAM - AU -CI - LI - FAN - NUN - IE - CRI - Z - A - B - B - IC -BARAI -
SCARISOARA - H - LATRA - ARO - ARC - RAI - CAL  - ETATIZA - SOIMUS - E - AISORI - ARS  - NI - RO - AA - CANION - MIXT - TIR -EMIR - INTRA - IAHNII

Marți , 7 octombrie, ora 20,00

Fata de la fereastră 
Filmul spune povestea unei fete frumoase și

sensibile, Nalan, care lucrează ca arhitect la un
hotel de lux din Istanbul. La prima vedere ea
duce o viață de invidiat, însă în realitate este
sufocată de mama ei autoritară, care îi
controlează fiecare pas. La hotel îl cunoaște pe
Sedat, moștenitorul chipeș și de succes al afa -
cerii, care, la rândul său, are o relație tensionată
și disfuncțională cu tatăl său. Între cei doi tineri
se naște o poveste de dragoste pasională, dar
fragilă. Pe măsură ce legătura lor se apro -
fundează, Nalan descoperă că bărbatul de lângă
ea nu este cel pe care și-l imagina. Secrete
dureroase și evenimente neprevăzute îi dau
lumea peste cap, iar Nalan este pusă în fața unei
alegeri dificile: să rămână captivă într-o relație
complicată sau să lupte pentru propria ei fericire.

• O blondă, la tribunal…
- Numele?
- Margareta.
- Vârsta?
- 25 de ani.
- Adresa?
- Hai mă Vasile, nu mai fă pe prostu’ că nu știi!

• O dietă interesantă…
- Am început o dietă pe bază de țuică…
- E senzațională!
- În trei zile, am pierdut cheile, telefonul și

portofelul…

• Într-un avion…
Văzând un pasager neliniștit, stewardesa

întreabă cu multă înțelegere:
- Ați mai zburat vreodată?
- Da, doamnă!
- Cu ce tip de avion?
- Cu un generator de sudură…

• Bulișor către Bulă:
-Tată, azi proful de mate m-a pus să găsesc cel

mai mic multiplu comun.
- Nu l-au găsit nici acum?!!
- Nu, de ce?
- Păi îl caută de când mergeam eu la școală…KANAL D
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E
xistă mai multe motive
pentru care lumea non-
occidentală rupe din ce

în ce mai mult legăturile cu Oc-
cidentul. Unul dintre ele poate
fi descris drept „decalibrarea
diplomației” în Occident,
fenomen care se referă mai
exact la abandonarea aproape
totală a diplomației de către
liderii și diplomații occiden-
tali. 

De altfel, acest lucru nu a în-
ceput cu războiul din Ucraina, ci
cu aproximativ un an mai de-
vreme. Ceva s-a întâmplat imediat
după alegerea lui Joe Biden, ceva
ce pare să fi dezactivat gena
diplomatică occidentală, ca să
spunem așa, activând în schimb
gena amenințării. Nu că a existat
prea multă diplomație înainte, dar
lucrurile întotdeauna se pot
înrăutăți. Exact asta s-a și întâm-
plat.

Prăbușirea diplomației

Nu prea descrie cât de rele au
devenit lucrurile. Comportamen-
tul liderilor americani și europeni
a devenit din ce în ce mai deran-
jant și orice aparență de rațio -
nalitate a fost abandonată. Este
imposibil să asculți liderii occi-
dentali fără a ajunge la concluzia
că ceva este foarte greșit în ceea
ce-i privește. În primul rând, ei par
să-și fi creat o lume proprie
fantezistă cu susu-n jos în care
singură regulă este ca adversarii
să fie demonizați. Xi Jinping și
Vladimir Putin sunt amândoi
Satan însuși, Rusia încă pierde, iar
Occidentul este încă atotputernic,
nemaivorbind de faptul că
reprezintă culmea justiției,
libertății, democrației și culturii. În
al doilea rând, par că nu pot să
deschidă gura în public fără să in-
sulte lumea non-occidentală. Nu
mai știe nimeni de când a trecut o
zi fără ca oricare dintre Joe Biden,
Trudeau, Annalena Baerbock, Ur-
sula von der Leyen, Josep Borrell
și Emmanuel Macron să nu mai
insulte pe cineva. Comentariul lui
Borrel despre Europa că ar fi o
grădină și că restul lumii este o
junglă este punctul culminant al
acestui lucru, pentru că știm cu
toții cu ce sunt asociate junglele:
nesiguranța și moartea.

Presiunea care ajunge la elitele
politice occidentale le face pe
acestea să nu poată ține capacul
peste emoții și opinii. Nu își mai
pot ascunde ura față de oricine le
rezistă sau care, pe bună dreptate,
îi contestă sau pur și simplu îi
disprețuiesc. Gândirea și stan-
dardele lor duble și obsesia că au
dreptate care le justifică orice
acțiune în timp ce condamnă orice
reacție a  adversarilor lor, sunt viz-
ibile pentru toți și provoacă dez-
gust oricărui cetățean cu simțul
echilibrului. Toate acestea, pre-
cum și absența lor totală de
competență și abandonarea totală

a realității, sunt  simptomatice
pentru un anumit tip de oameni.
Nu este o coincidență, așa cum
vom vedea în raționamentele ce
urmează.

Clasa politică occidentală 

Trece printr-un proces de
selecție înainte de a-și reprezenta
propriile electorate. Au fost
înființate diverse programe pen-
tru a recruta și îndoctrina tineri
promițători pentru poziții de con-
ducere în guverne și pe alte
paliere ale reprezentării statelor.
Unele dintre aceste programe
sunt opace și funcționează la nivel
personal, în timp ce altele au o
„funcție de sondare” și sunt de-
schise, cum ar fi programul „tineri
lideri globali” al WEF. Un număr
semnificativ de oameni de nivel
înalt sunt implicați în această
acțiune de recrutare, inclusiv
agenții „statului subteran” Klaus
Schwab și George Soros.

Un succes recent al acestora
este Nikol Pashinyan, care a fost
reconfigurat exact ca o dronă
sinucigașă ce vizează dezinte-
grarea poporul armean și colo-
nizarea de către Occident a
respectivului teritoriu.

După selecție și îmbunătățire
ideologică, acești lideri sunt
asistați să se infiltreze în guverne
și organizații din întreaga lume,
așa cum s-a lăudat în mod public
Klaus Schwab. Dacă reușesc, ei
sunt protejați și asistați la fiecare
pas și apoi primesc un „călduț” loc
de muncă bine plătit la o
organizație internațională, ca
recompensă pentru serviciul și
loialitatea lor. Este o recompensă
pentru jaful pe care l-au făcut îm-
potriva propriului neam. Asistența
și protecția sunt de obicei efectu-
ate de organizații guvernamentale
sau supra națio nale, inclusiv
organizații ale UE și diferite ser-
vicii de informații, cu rolul de a le
întări imaginea. Ieși din rând și va
fi un scandal. Dacă ești liderul unei
țări, va avea loc o schimbare de
regim. Acest proces are scopul atât
de a asigura loialitatea celor
recrutați, cât și de a-i menține pe
ceilalți la rând. Acest proces de
punere în aplicare a fost atât de efi-
cient încât a reușit să înfrâneze
aproape întreaga elită politică din
Occident, în special pe cei care nu
au fost recrutați. Toată lumea
merge pe coji de ouă și nimeni nu
îndrăznește să conteste politicile
desemnaților "statului subteran”,
altfel vor exista consecințe. Supor-
tul media controlat de aceiași de-
moni va fi eliberat și s-ar putea
chiar să fiți înlocuit. Au existat o
serie de schimbări de regim în Oc-
cident în ultimii ani, care au făcut
parte din acest proces de punere
în aplicare, de exemplu în Grecia,
Italia, Austria, România și chiar în
Islanda și poate chiar și-n SUA.
Puțini sunt cei de la putere care ar
îndrăzni să spună ceva, pentru că

misiunea lor este exact aceea de a-
și distruge propria țară. Atât de efi-
cient este acest program.

Orice specialist în recrutare îți
va spune că trebuie să găsești per-
soana potrivită pentru orice job.
Personalitatea respectivului tre-
buie să se potrivească postului în
cauză și prin urmare, este necesar
un proces de selecție eficient. For-
marea poate fi, de asemenea,
necesară pentru a asigura metode
adecvate de lucru, motivație și al-
tele. 

Elitele politice occidentale

Trec prin acest proces ca orice
alți solicitanți de locuri de muncă.
Ei sunt selectați în funcție de
sarcina care le-a fost încredințată
să o îndeplinească și primesc un
antrenament care, să spunem, le
afectează puțin ego-ul. Aceste pro-
cese de selecție și instruire, pre-
cum și sarcina stabilită înaintea
lor, explică de ce liderii occidentali
sunt așa cum sunt și de ce toți se
comportă la fel ca și cum ar fi fost
fabricați pe bandă rulantă.

Descrierea misiunii care a fost
atribuită elitei politice occidentale
ar fi un proces mult prea îndelun-
gat, prea vast pentru acest articol.
Cu toate acestea, nu este chiar un
secret, deoarece a fost discutat
public de multe ori de membri de
rang înalt ai „oligarhiei globaliste”
precum Klaus Schwab și Yuval
Harari, care sunt ideologii princi-
pali ai întunericului, un fel de
moderni Alfred Rosenberg și
Joseph Goebbels. Ascultați-i cum
vorbesc și vei înțelege.

Dacă ar fi să descriem sarcina
în termeni simpli, ar putea fi
asemănată cu spălarea forțată a
creierului unui individ pentru a-l
remodela complet. Acest lucru se
face prin distrugerea completă a
persoanei „inițiale”, apoi recon-
struind și remodelând rămășițele
distruse în ceea ce doriți. Metoda
folosită se numește „fracturarea
sinelui”, în care identitatea și
voința persoanei sunt distruse
prin presiune și abuz extrem,
până când aceasta devine complet
dependentă de agresorul său.
Apoi remodelarea poate începe.

Acest proces exact se des -
fășoară acum asupra societăților
occidentale. Implică decon strucția
completă și reconfigurarea
fiecărui aspect al societății, inclu-
siv a oamenilor. Din acele rămășițe
spulberate, se poate modela un
tehnogulag utopic, în care indivizii
există doar ca parte a unei grădini
perene gestionate de „grădinarii
întunericului” sau ca parte a unei
mașinării infernale.

Aceasta este sarcina care i s-a
atribuit elitei noastre politice.
Sunt în esență numai lucrări de
demolare. Este brutal și sângeros,
iar acesta necesită un anumit tip
de oameni, bestii mai curat spus.

Nu poți angaja pe oricine pen-
tru un genocid cultural, etic și

moral și literal, chiar nu există cu
adevărat multe opțiuni. Ai putea
să cauți psihopați, dar s-ar putea
să ai probleme de loialitate cu ei și
în mod ciudat, unii dintre ei chiar
au în fapt principii și păreri per-
sonale.

Ai nevoie de o persoană care
are un zel de neclintit pentru
cauză și este incapabil să se
retragă. Ai nevoie de o persoană
care să poată raționaliza orice
acțiune, fără a fi afectată de atroc-
itatea acesteia. Ai nevoie de o
persoană care poate fi spălată pe
creier și controlată ca o maimuță
dresată. Ai nevoie de o persoană
care să-și poată distruge propria
casă fără să-și dea seama de ceea
ce face.

Având în vedere care este
sarcina, nu există altă opțiune. Ni-
meni altcineva nu poate fi de în-
credere pentru a efectua lucrările
necesare. Aceasta explică de ce
atât de multe dintre elitele noastre
politice sunt atât de asemă nă -
toare. Ei nu numai că au perso -
nalități similare, dar folosesc și
raționalizări și comportamente
similare.

Narcisiștii sunt oameni 
foarte standardizați

Dar ce sunt narcisiștii și de ce
sunt ideali pentru lucrările de de-
molare ale societăților occiden-
tale?

Un narcisist este o persoană cu
conștiința de sine atât de scăzută
încât nu își poate dezvolta o iden-
titate de sine fără ajutorul altora și
căruia i s-a spus că este mai bun
și/sau mai inteligent decât alții. În
plus, are o mare nevoie emoțio -
nală și dependență de ceilalți. El
dezvoltă un model de sine care
este umflat, nerealist și în conflict
constant cu realitatea. El trebuie
să controleze mediul, inclusiv pe
alții, pentru a păstra acel model
intact. Succesul în menținerea
acestui control îi aduce un
adevărat tumult emoțional, în
timp ce provocarea pierderii
frâielor duce la o prăbușire
emoțională.

Narcisistul poate și trebuie să
fie capabil să raționalizeze orice
comportament, pentru că altfel ar
trebui să conștientizeze că este un
om rău din cauza lucrurilor pe
care le face altora. Raționalizările
constante generează disprețul
față de ceilalți, în timp ce
provocările generează ură.

Deoarece eul narcisistului se
bazează de la început pe o
minciună, orice sistem de credință
îi poate fi alimentat, atâta timp cât
alimentează minciuna. Orice
credință care îi va spune narcisis-
tului că este mai bun și mai in-
teligent decât alții va fi acceptată.
Toate „lucrurile actuale” din soci-
etatea occidentală, inclusiv
schimbările climatice, justiția
socială, acțiunea afirmativă, drep-
turile LGBT, Ucraina și energia

curată, sunt sisteme de credințe
construite cu grijă, dezvoltate
pentru a spăla creierul
narcisiștilor astfel ca aceștia să
facă anumite lucruri. Aceste anu-
mite lucruri implică întotdeauna
distrugerea a ceva.

Elitele noastre politice 

Alese cu atenție sunt ținta
acestei spălări a creierului,
împreună cu partea populației cu
model de sine suficient de narci-
sist pentru a fi spălată cu ușurință
pe creier, populație care ar putea
fi până la o treime din populațiile
occidentale în prezent. Uitați-vă la
N. Dan, O Toiu, I. Mosteanu, M Cio-
lacu, S Grindeanu I.Bolojan,K.Io-
hannis etc. (vedete care sunt
distructive și nu constructive).
Unde sunt alte nonvalori: Câțu,
Voiculescu, Ciolos,Tătaru,Ghinea
etc.

Când narcisistului i s-a spălat
creierul cu aceste sisteme de
credințe, aceste sisteme vor fi in-
teriorizate. Ele au devenit o parte
a sinelui și trebuie să fie alimen-
tate și apărate. Pentru aceasta
orice acțiune și minciună poate fi
justificată. Orice provocare va fi
luată personal și trebuie zdrobită.
Abandonarea credințelor nu
poate fi permisă, deoarece ar
dăuna sinelui, rezultând tulburări
emoționale și anxietate. Prin ur-
mare, narcisistul nu poate da
înapoi odată pornit pe acest drum.
Nu are marșarier.

Convențiile, cum ar fi con -
vențiile ONU privind schimbările
climatice, sunt apoi folosite pentru
menținerea spălării creierului,
pentru introducerea de noi pro-
grame și ca evenimente sociale de
afirmare reciprocă.

Toate elitele noastre politice,
atent selectate de „ei” pentru
scopurile „lor”, sunt incompetente
exact la unison, din exact aceleași
motive de mai sus. Au fost dresate
să funcționeze într-un ecosistem
închis iar acum au luat contact cu
un altul, cealaltă lume, unde
„mesajul” lor repetitiv, isteric și
enervant nu are vreo valoare. Iar
singura „competență” ce le-a mai
rămas este capacitatea sadică de a
ne distruge economiile, cultura,
societățile, sănătatea, credința și
libertățile noastre.

Al dumneavoastră același,
Prof. Ing. Ioan Romeo Mânzală

-Opinii- Accent Media 
Hunedoara

D-ale carnavalului, cu actori occidentali
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Mod de preparare:
Ceapa și ardeiul se taie

cubulețe, apoi se călesc în
ulei. Se adaugă, pe rând,
varza tocată, legumele pen-
tru ciorbe, apa, foaia de
dafin, sare și piper. În timp ce
zarzavaturile fierb, se
prepară perișoarele.

Ciupercile se curăță, se
spală și se trec prin mașina
de tocat. Se amestecă apoi cu
făina, pudra de turmenic,
busuioc, sare și piper. La final
se adaugă trei linguri de ulei,
amestecându-se ușor, până

la omogenizare. 
Din compoziția obținută

se formează perișoarele, care
se adaugă la ciorba de pe foc.

Focul se reduce puțin, iar
perișoarele se lasă la fiert
până se ridică deasupra.

Poftă bună!

Mod de preparare:
Ceapa, morcovii și ciuper-

cile se toacă mărunt și se pun
la călit în puțin ulei. Când
legumele s-au călit ușor, se
adaugă și mazărea, totul se

condimentează cu sare și
piper. Legumele se iau apoi
de pe foc, iar după ce s-au
răcorit puțin, cu această
compoziție se va umple
puiul. Se pregătește apoi o

tavă termorezistentă în care
se va pune puiul umplut,
care se condimentează pe
exterior, după gust. Peste el
se toarnă uleiul în care s-au
călit legumele și se pun cățeii
de usturoi. Tava se acoperă
cu o folie și se dă la cuptor, la
foc potrivit, timp de 40-50 de
minute. După acest interval,
folia se îndepărtează, iar
puiul se mai lasă la cuptor
încă 30 de minute. Din când
în când, se va stropi cu sosul
din tavă, în care, dacă este
cazul, se va mai adăuga
puțină apă.

INGREDIENTE

o ceapă mare, un ardei kapia roșu, 200 gr varză
proaspătă tocată, legume pentru ciorbe (păstârnac,
țelină, morcov, pătrunjel), 3 linguri ulei de floarea
soarelui, 1/2 cutie roșii pasate, 2,5 l apă, sare și piper
după gust, o foaie de dafin.

Pentru perișoarele: 500 gr ciuperci, 7 linguri cu
vârf de făină albă, 1/2 linguriță turmeric, busuioc
uscat, 3 linguri ulei verdeață, mărar, pătrunjel, țelină.

INGREDIENTE

un pui, doi morcovi,
50 g mazăre, o ceapă, 2-
3 ciuperci, sare,
piper,100 ml ulei, 50 ml
apă, 4-5 căţei de usturoi.

cIoRbă DE PERIșoaRE DIN cIuPERcI 

PuI uMPluT cu lEGuME 

Gustoase, parfumate și răcoritoare, piersicile au o
mulțime de calități. Bogate în vitamine, minerale și fibre,
aceste fructe ajută la reducerea nivelului de colesterol rău
(LDL), la reglarea tensiunii arteriale și prevenirea bolilor car-
diovasculare, spun cercetătorii. Sunt recomandate per-
soanelor care au probleme digestive, cu un tranzit intestinal
dificil. În același timp, antioxidanții din conținutul lor în-
târzie procesul de îmbătrânire şi ajută la menţinerea
frumuseţii tenului. Efectele benefice ale acestor fructe ze-
moase sunt recunoscute şi în cazurile de litiază urinară,
probleme ale ficatului, reumatism şi gută. De asemenea, ele
înlătură oboseala, întăresc imunitatea organismului şi sunt
foarte utile persoanelor care suferă de anemie. Au efecte
benefice în caz de astm, bronșită și hipertensiune. Consumul
regulat de piersici combate insomnia şi îmbunătăţeşte ved-
erea. În bucătărie, piersicile sunt folosite într-o mulțime de
rețete, fiind adăugate în salate de fructe, sucuri, prăjituri,
dulcețuri sau gemuri.

Prăjitură răsturnată cu piersici 

Mod de preparare:
Ouăle întregi se mixează cu un vârf de cuțit de sare și

zahărul brut, până își dublează volumul. Se adaugă apoi, pe
rând, laptele și uleiul, mixându-se în continuare. La final, cu
ajutorul unui tel, se încorporează făina amestecată cu praful
de copt și trei linguri de cacao.

Se pregătește apoi o tavă unsă cu unt, în care se așează
piersicile spălate și tăiate cubulețe. Peste ele se presară două
linguri de zahăr brut, apoi se toarnă aluatul pregătit anterior,
iar tava se dă la cuptorul preîncălzit, timp de 35 de minute.
După ce prăjitura s-a copt și s-a răcit, se răstoarnă, cu grijă,
pe un platou și se poate pudra cu zahăr.

INGREDIENTE

4 ouă, sare, 6 linguri zahar brut, 200 ml lapte, 200
ml ulei, 300 gr făină, un plic praf de copt, 3 linguri
cacao, 5 piersici, o lingură unt, 2 linguri zahăr brut.

Piersicile  



JOCURI - 133 - 9 OCTOMBRIE 2025



TALON DE ANUNŢ GRATUIT PENTRU PERSOANE FIZICE
Talon valabil în perioada 1 - 31 octombrie 2025

AUTO • IMOBILIARE • MATRIMONIALE • DIVERSE

Nume ........................................................................................ Prenume .........................................................................

Text anunţ .............................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................................

Preţ ................................. Telefon: .....................................................................................................................................

Trimiteţi talonul la adresa: DEVA, Bd. Decebal, bl. 5, parter.

IMOBILIARE

l Vând apartament 2 camere, 
60 mp, Deva, Aleea Pescarilor, bloc
A10, sc.1, parter, situat pe colț în
față, balcon, două intrări, 2 focuri,
2 băi, beci, terasă, proiect pentru al
doilea balcon, cu intrare indivi dua -
lă pe alee. Preț: 300.000 lei, nego-
ciabil. Telefon: 0753.671.752.

l Vând casă cu grădină în Șoimuș,
str. Bisericii, suprafață 3.850 mp, preț
120.000 euro, negociabil. 
Telefon: 0727.332.490.

l Vând casă 4 camere, 157 mp.
pivniță, fântână, anexă
gospodărească, 66 mp, teren intravi-
lan fânaț, 907 mp, teren intravilan
arabil 312mp., în comuna Răchitova,
sat Ciula Mare, jud. Hunedoara. 
Preț negociabil 110.000 lei. 
Telefon 0764.162.560.

l Vând cabană din lemn de brad,
în Vălișoara, cu două camere și etaj
(mansardă), lambrisată, parter 68 mp,
etaj 68 mp, 2 băi (una la parter și una
de serviciu, la etaj. Teren 28 mp. Preț:
32.000 euro, telefon: 0740.805.786.

l Cumpăr casă, 2 camere,
locuibilă, la sat, zona Hațeg, Călan.
Ofer 19.000 euro, maxim. Telefon:
0741.1186.369.

l Vând apartament în Deva, 3
camere, decomandat, bucătărie, 2 băi,
2 balcoane, beci, CT, zona BCR. Preț:
70.000 euro, telefon: 0723.447.212,
0727.199.839.

l Cumpăr casă, 2 camere,
locuibilă, la sat, zona Hațeg. Ofer
maxim 19.000 euro, telefon:
0741.186.369.

l Vând garsonieră Deva, Dacia,
et.2, termopan, cu mobilă. Preț:
22.000 euro, telefon: 0721.055.313. 

l Persoană fizică, vând aparta-
ment 2 camere, 50 mp., et.4,  balcon,
ușă metalică, izolat, bucătărie ter-
mopan și gresie. Preț: 70.000 euro,
telefon: 0735.047.782, negociabil.

l Ofer unei persoane spațiu gra-
tuit de locuit într-un apartament din
Deva, cu condiția să posede un mijloc
de transport (dubiță sau remorcă după
autoturism), cu care să-mi transporte
bunuri alimentare ( de 6 ori într-o
lună, în județ). Tel.0753.671.752.

l Vând cabană din lemn de brad,
în Vălișoara, două camere și etaj lam-
brisat, 2 băi (una la parter și una de
serviciu la etaj). Teren 285 mp, 
cabana 62+40 mp. Preț; 32.000 euro,
telefon: 0740.805.786.

l Vând gospodărie cu două case
în Călan Băi, 5 camere, 2 cămări, baie,
beci și șură deschidere la drum 70 m,
împrejmuire cu gard de beton, două
intrări, apă, canal, curent. Accept
credit sau variante. Tel. 0767.839.364.

l Vând garsonieră, Deva, zona
primăriei, et.1, decomandată, 28 mp,
ușă metalică, sobă de teracotă. Preț:
36.000 euro, telefon: 0745.202.448.

l Vând garsonieră Deva, zona
IRE, 42 mp, et.2, termopan, ușă
metalică, gaz, 2 focuri, semifinisată.
Preț: 42.000 euro, tel. 0721.055.313.

l Vând casă nouă, zona Zăvoi,
P+1, SC 293mp, 4 camere, 2 băi, 
3 balcoane, garaj, teren: 500 mp, apă,
gaz,canalizare, mobilată și utilată
modern. Preț: 300.000 euro. 
Telefon: 0722.564.004.

l Vând casă mare, 140 mp, șase
camere, bucătărie, baie, pivniță, cu
sobe de teracotă, grădină, curte 2500
mp, anexe gospodărești, Gurasada nr
20, vizavi de magazinul comunal. Preț:
70.000 euro, telefon: 0254.213.387,
0756.335.047.

l Vând apartament 2 camere,
etaj 1, zona IRE, 40 mp.,izolat, ter-
mopan, mobilat și utilat modern. Preț:
55.000 euro, telefon: 0721.055.313.

l Vând/schimb casă mare, 5
camere, zonă bună, liniştită, cu casă
mică, maxim 2 camere, fără
îmbunătăţiri sau alte variante+
diferenţă la valoare. Tel 0762.034.459. 

l Vând apartament două camere,
Deva, etaj intermediar, 40 mp, deco-
mandat, balcon, CT, termopan, uşă
metalică, izolat exterior. Preţ: 39.000
euro, telefon: 0722.564.004. 

l Vând apartament amenajat
mo dern, decomandat, în Timișoara,
zona Bucovina, aproape de Iulius Mall,
la etajul 4 în bloc reabilitat termic.
Apartamentul are 2 dormitoare, baie,
living, bucătărie închisă, balcon închis,
boxă la subsol. Renovat recent,
centrală termică proprie, parchet,
faianță, gresie etc. Se vinde mobilat și
utilat. În lateralul blocului există o
parcare mare. Preț: 105.500 euro neg.
Tel. 0729.399.156.

l Vând garsonieră în Deva, zona
Primăriei, et.1, 28 mp, decomandată,
sobă de teracotă, boiler, gaz, uşă
metalică. Preţ: 36.000 euro, telefon:
0254.215.212.

l Vând casă în Uroi-Simeria, 4
camere, 2 bucătării, baie, anexe, şură,
pivniţă, apa, gaz, canal, SC 800 mp,
teren 1700 mp. Preţ: 75.000 euro, ne-
gociabil, telefon: 0721.055.313.

l Vând casă în comuna Zam, 
re novată, două camere, balcon închis,
căsuță de vară, fântână, cablu TV,
pomi fructiferi, teren arabil 2900 mp.
Preț: 15.000 euro, tel. 0733.832.559.

ÎNCHIRIERI

l Se închiriază spațiu comercial
central, 45 mp, în Brad, jud. Hune-
doara. Informații: 0745.368.070,
0740. 239.234.

l Caut CHIRIE, pe termen lung, în
Hunedoara, garsonieră/cameră la
cămin/uscătorie/ garaj/spaţiu de de-
pozitare cu/fără utilităţi. Accept şi in-
termediari. Tel 0752.566.301.  

l Ofer pentru închiriat aparta-
ment central în Deva, etaj 1, două
camere, dotat cu CT. Prefer persoană
cu carnet de conducere. Preţ: 600 lei,
telefon: 0745.750.705.

l Ofer pentru închiriere
garsonieră, piaţa Deva, CT, termopan,
mobilată şi utilată, pentru persoane
serioase, cu serviciu. Preţ: 150 euro,
plus garanţie. Telefon: 0745.202.448.

l Societate comercială
ÎNCHIRIAZĂ SPAŢIU PENTRU
BIROURI ÎN DEVA, str. Avram Iancu
(vis a vis de Catedrala Episcopală).
Informaţii la tel. 0724.237.696.

l Ofer pentru închiriat aparta-
ment 3 camere, et.1, 2 băi, CT, 
termopan, mobilat și utilat complet,
pentru o familie serioasă, cu serviciu.
Chiria: 280 euro/lună, plus garanție.
Telefon: 0725.425.888.

l Ofer pentru închiriere
garsonieră în Deva, Bd. Decebal, CT,
termopan, mobilată și utilată complet.
Preț: 200 euro plus garanție, pentru
persoane cu serviciu.
Tel. 0721.055.313.

TERENURI

l Vând teren arabil, 756 mp, în
Lunca Crișului, comuna Baia de Criș.
Telefon: 0735.195.269.

l Vând teren intravilan Bârsău,
5400 mp. FS 40 m, apă, canal,
curent.str. Principală. Preț 10
euro/mp, telefon: 0721.055.313.

l Vând teren în Sântuhalm 4000
mp., FS 20 m, gaz, canal, curent. Preț:
21 euro/mp, telefon: 0722.564.004.

l Vând teren în Hațeg, str. Horea,
zona ”Martin”, parcela 216/4, lângă
pășune, 4300 mp. Preț 100 euro mp.
Oferte prin scrisoare la adresa: Hațeg,
str. Uzinei nr. 3, Prodan. 

l Vând teren Deva, Aurel Vlaicu,
str. Alunului, nr. 58, 14.000 mp, cu posi-
bilitate de construcţie, asfalt, canali -
zare, apă, curent. Tel: 0722.334.830.

l Vând teren intravilan în Cristur,
între case, 2000mp, FS 20m, cu utilități.
Preț: 7 euro/mp. Tel. 0745.202.448.

l Vând teren intravilan 2300 mp,
zona Buituri. Preț negociabil, 
telefon: 0753.609.463.

IMPORTANT! 

Talonul se poate depune şi în căsuţele

poştale ACCENT MEDIA din:

DEvA: Sediul redacţiei Accent Media,

Bd. Decebal, bl. 5, parter

HUNEDOARA: Târgul auto EUROVENUS

(din Parcul Industrial)

***********

Răspunderea pentru conţinutul 

articolelor revine exclusiv autorului.
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l Vând teren Mintia, str. Mureşului,

3000 mp, FS 15, asfaltat, apă, curent,

gaz. Preţ:12 euro/mp. 

Telefon: 0721.055.313.

l Vând teren intravilan, întabulat,

în comuna Şoimuş, lângă Deva.

Suprafaţă: 2900 mp, utilităţi, energie,

gaz, canalizare, apă sunt în apropiere.

Preţ 15 euro/mp, uşor negociabil, tele-

fon: 0726.389.961.

l Vând 2,62 ha teren arabil în

Lunca Mureşului, zona Simeria Veche.

Preţ 4 euro/mp, negociabil. 

Bonus: 0,50 ha pădure de stejar 

cu trufe. Tel. 0721.732.638.

l Vând teren în Şoimuş, 2700 mp,

construibil, cu posibilităţi de racordare

la utilităţi, FS 40m, drum de acces 

asfaltat. Preţ: 18 euro/mp, 

telefon: 0740.116.020.

AUTO

l Vând VW Golf 6, 1,6 TDI, AF

2009, 233.500 km. Dotări: climatronic,

închidere centralizată, oglinzi elec-

trice, computer bord, navigație CD,

pilot automat. Preț: 4999 euro, tele-

fon: 0723.120.350.

l Vând Nissan  Qashqai,  AF  2018,

prima  înmatriculare  iulie 2020.

Motor de 1,5, pe motorină  de 110 cai,

115.000 km. Stare foarte bună. 

Tel. 0745.364.948.

l Vând parbriz față pentru Dacia

1310, cu garnitura aferentă. Preț ne-

gociabil. Tel. 0254.776.082.

l Vând Audi A4, 19 TDI,

motorină, AF 2002, motor, vopsea, 

interior încălzire scaune etc. 

Stare excepțională. Preț în privat. 

Telefon: 0722.402.044.

l Vând aripă față pentru Dacia

Super Nova, model 2002, pe injecție și

electromotor. Preț negociabil, telefon:

0769.473.088.

l Vând piese noi pentru Opel Vec-

tra A, AF 1995, cu motor 1,7, ISUZU,

tobă mijloc, stopuri spate, grila de pe

portbagaj cu stopuri. Preț negociabil,

telefon: 0769.473.088.

l Vând Ford Fusion, motor Diesel

de 1299, stare foarte bună, unic pro-

prietar, acte în regulă. Acumulator

nou, în garanție 3 ani. Preț negociabil,

telefon: 0732.052.844.

l Vând Opel Tigra B, decapotabil,

2 locuri, 2005, 1400 cmc, 150.000km,

pe benzină, dotări full option. Stare de

funcționare și estetică foarte bune.

Preț: 3000 euro, tel. 0740.084.610.

CERERI/OFERTE SERVICII

l Caut să îngrijesc un copil sau o

femeie în vârstă sau un domn în

vârstă, la domiciliul lor. Am experiență

în domeniu, ofer și cer seriozitate,

Deva. Telefon: 0733.239.066.

l Doamnă singură, 60 de ani,

fără obligaţii fără vicii cu probleme de

sănătate caut persoană serioasă care

să mă întreţină şi îngrijească. Ofer

moştenire. Solicit garanţie. Rog serioz-

itate. Tel 0762.034.459.

l Caut o familie serioasă pentru

întreținerea unei femei în vârstă de 74

ani, fără probleme de sănătate, care

să întrețină gospodăria, după care să-i

revină bunurile ce-i aparțin acesteia

(zona Brad). Tel: 0726.315.951.

l Caut de muncă cu ziua, în orice

domeniu (la lemne, în construcţii) cu

plata seara. Rog şi ofer seriozitate.

Preţul la înţelegere. Tel. 0748.915.974.

l SC TIMIT GAZ EXPERT SRL

Simeria, angajează 2 muncitori

necalificaţi. Tel. 0722.212.476.

l Meseriaș, execut lucrări de inte-

rior-exterior, termoizolații, tencuieli

decorative, zugrăveli, gresie, faianță,

trotuare, pavaje. Prețuri negociabile,

telefon: 0254.719.709, 0724.302.866.

l Maseuză profesionistă cu

experiență în domeniu fac masaj la

domiciliul meu: Terapeutic, Antice -

lulitic, Reflexoterapie, Remodelare 

corporală, Ventuze, Relaxare, zona

Spitalului Județean Deva. 

Tel. 0729.471.942. Preț: 35 lei - 

30 minute, 70 lei - 60 minute.

l Caut o persoană pentru îngri-

jirea unei doamne în vârstă (operată

la picior), pentru sprijin în vederea

recuperării sau la alte treburi

gospodărești, cu program de la 8-12,

de luni până vineri. Tel. 0745.750.705.

MATRIMONIALE

l Inginer, 38 ani, doresc să cunosc

o tânără ceva mai înaltă, pentru o

relație serioasă în vederea căsătoriei.

Tel. 0749.073.775.

l Domn de 50 de ani, singur, din

Deva, dar stabilit în Italia, doresc să

cunosc o doamnă-domnișoară

serioasă, între 35-50 de ani, pentru o

prietenie, relație serioasă, care dorește

să vină să stea cu mine în Italia.

Adresă:ELLISS2003@Yahoo.com, 

telefon: 0039 327 559 4370.

l Domn, 55 de ani, din Hune-

doara, doresc cunoștință cu o doamnă

de vârstă apropiată, în vederea unei

prietenii, o relație serioasă. 

Telefon: 0754.899.659.

l Doamnă singură, văduvă, 56 de

ani, fără copii, cu serviciu la stat,

gospodină, doresc să cunosc un domn

serios, pentru prietenie – căsătorie. Cer

și ofer seriozitate. Tel. 0731.513.516. 

l Doamnă singură, fără obligații,

de 70 de ani, doresc să cunosc o

persoană serioasă, fără vicii, pentru

căsătorie. Cer și ofer seriozitate. Tele-

fon: 0731.513.623.

l Domn singur, de 70 de ani, fără

obligații, doresc să cunosc o doamnă

singură, pentru căsătorie. Cer și ofer

seriozitate. Telefon: 0731.513.598.

l Domn din Hunedoara doresc  să
cunosc o femeie până la 55 de ani. 
Rog seriozitate. Tel. 0728.950.354.

l Domn de 46 de ani, fără vicii,

doresc să cunosc o doamnă serioasă,

pentru o relație serioasă de prietenie

sau căsătorie. Telefon: 0786.964.717.

l Domn din Brad, caută doamnă
serioasă, vârsta 50-60 ani, în vederea
unei prietenii, eventual căsătorie. 
Tel. 0752.823.911.

DIVERSE

l Vând frigider Zanussi,

55x55x160 cm, aragaz 3 ochiuri și

cuptor, covor 2x3m, mochetă 2x3 m,

canapea extensibilă cu ladă, 95x22

cm, canapea cu două locuri,110x150

m, covor 2,50x3,50 m. Preț negociabil,

telefon: 0723.656.263.

l Vând dulap cu 2 uși, corp supe-

rior,60x100x210 cm, minibibliotecă 

2 corpuri, rafturi metalice cămară, 2

bucăți, masă bucătărie, cuier pe

perete 43x150 cm. Preț negociabil,

telefon: 0723.656.263.

l Vând țuică de prune și două 

biciclete noi. Preț negociabil. 

Telefon: 0735.195.269.

l Vând pat de spital, 3 motoare

liniare, telecomandă la îndemâna 

bolnavului, alte multe anexe gratis.

Telefon: 0721.312.310. 

l Vând prune pentru țuică, cali-

tate bună, gata culese și puse în bu-

toaie. Telefon: 0753.671.752.

l Vând covor persan nou, de bună

calitate, preț negociabil. 

Telefon: 0753.671.752.

l Vând lemne pentru foc, gata

tăiate. Preț: 1500 lei, tel. 0727.332.490.

l Vând două fotolii noi, foarte

frumoase. Preț negociabil, telefon:

0729.942.745, 0724.073.100.

l Vând goblenul ,,Caii sălbatici”,

16x13 cm. Preț: 160 lei, negociabil,

telefon: 0725.483.189.

l Vând canapea, nouă, de dimen-

siuni mici. Preț avantajos, telefon:

0729.942.745, 0724.073.100.

l Vând familie de căţei. 
Tel. 0753.671.752.

l Vând la jumătate de preț saltea

VASINDUX V3.0, nouă, pentru terapi-

ile: biorezonanță chakra, flux con-

tinuu. Se tratează bolile reumatice,

vasculare, respiratorii, neurologice, 

insomnia, sistemul digestiv, 

prostatita etc. Preț: 5000 lei, 

telefon: 0724.451.762.

l Vând canapea de dimensiuni

mici, nouă, și două fotolii foarte fru-

moase, preț avantajos, negociabil.

Telefon: 0724.073.100, 0729.942.745.

l Vând vin natural roşu, din stru -

guri, producţie proprie, fără chimicale

sau alte substanţe, recomandat şi medi -

cal. Preţ 12 lei/litru, cantitate minimă 

5 l, în vas propriu. Tel. 0724.451.762.

l Vând motocositoare Carpatina,

lamă lungime 169 cm, comuna Certeju

de Sus. Preț:2000 lei, negociabil. 

Telefon: 0724.198.806.

l Vând 2 sobe de încălzit cu

lemne, înălțime 80 cm, lățime 35 cm.

Una este de fontă și una emailată și

două dulapuri metalice cu 3 uși. 

Telefon: 0736.429.646.

l Vând două motocositoare
Carpatina, cu lamele de 1,20,
una dintre ele cu motor de
Honda, ambele în stare de
funcţionare. La nevoie, asigur
consultanţă prin telefon. Preţ:
8000 lei, telefon: 0753.671.752.

l Vând porți pentru garaj, noi,

100 m plasă Buzău, 5,6, betonieră 180

l circular, motor de 1,8, bidoane de 25

l, găleți de diferite mărimi, Călan Băi.

Telefon: 0767.839.364.

Trimiteţi anunţul dumneavoastră de mică publicitate, gratuit, şi la adresa publicitate@accentmedia.ro

Nota redacţiei:
Publicaţia Accent Media preia conţinutul anunţurilor de  MICĂ PUBLICITATE, în con-

formitate cu textul menţionat pe taloanele de anunţuri gratuite pentru persoane
fizice. Prin urmare, răspunderea pentru conţinutul anunţurilor revine celor care le-au
completat pe taloanele originale. Acestea sunt păstrate timp de 30 de zile la sediul
redacţiei. Ne rezervăm dreptul de a refuza publicarea acelor anunţuri care încalcă,
prin conţinutul lor, legea.
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E
ditura Accent Media,
alături de alte două
edituri valoroase din

judeţ invită publicul cititor
la o triplă lansare de carte.  

Evenimentul va avea loc
sâmbătă, 11 octombrie 2025,
ora 16:00 şi va fi găzduit de
Centrul Cultural „Drăgan Mun -
tean” Deva, unde prof. Maria
S â n g e r e a n - S i b i o a r a
(pseudonim literar) și invitații
vă așteaptă în Amfiteatrul
„Liviu Oros” la o întâlnire cu
arta, poezia și sensibilitatea
autentic românească.

Cele trei volume ce vor fi
lansate cu această ocazie sunt:
„Nestinsele iubiri” – versuri
pline de emoție și amintiri –
Editura Accent Media-Deva,
„Destinul Cuvântului – Haiku”
– volum bilingv română–en -
gleză – Editura EMIA-Deva şi
„Andante” – poezie contem -
plativă, cu tonuri muzicale și

metafizice, volum apărut la
Casa de Editură Exclusiv din
Vulcan.

Aceste volume omagiază
frumusețea și forța cuvântului
scris, abordând teme sensibile
și profunde din viața omului:
copilăria, iubirea, natura, tre-
cerea timpului, locul natal, dar
și momente dedicate sărbă -

torilor laice și creștine.
Prof. Maria Sângerean-

Sibioara este colaborator al
unor cunoscute reviste și an-
tologii literare, fiind distinsă cu
premii, diplome și medalii la
concursuri de poezie naționale
și internaționale.

Autoarea ne asigură că
“participarea la acest eveni-
ment  ne va umple sufletele de
emoţia cuvântului rostit şi va fi
un prilej de celebrare a artei
slovelor”.

Evenimentul va fi comple-
tat de o expoziție de pictură
semnată de autoare, deschisă
în holul Centrului Cultural și
proiecții video cu lucrări ale
doamnei prof. Maria Sânge -
rean-Sibioara.

Cei prezenți vor putea
achiziționa  cele trei volume cu
autograf, din partea autoarei.

Intrarea la eveniment este
liberă! (C. G.)

Caut de închiriat clădire 
pretabilă   azil bătrâni.

Tel. 0753.083.333.

Compania de Presă Accent  Media vă propune o colaborare eficientă,
salvându-vă timp şi bani, pentru ca Dumneavoastră să puteţi salva idei şi
proiecte. Vă stăm la dispoziţie cu o gamă complexă de produse şi servicii de
publicitate, internet şi tipografie, la un standard ridicat!

Publicitate / Anunţuri / Articole:
• Anunțuri, articole şi advertoriale în ziarele proprii Accent Media - ediția

tipărită precum și în Cotidianul On line, în ziarele locale și în ziarele naționale 
• Reclamă şi publicitate pe panouri publicitare de toate tipurile
• Spoturi şi reclamă difuzată pe posturile locale  de radio şi TV

Tipografie / Producţie publicitară:
• Tehnoredactare / machetare / print digital
• Editură şi tipar carte, broşuri, cataloage pentru companii şi agenţii de

modă, albume de promoţie pentru absolvenţi
• Mape de prezentare 
• Flyere, cărţi de vizită, carduri persona -

lizate  
• Documente personalizate, coli cu antet -

etichete autocolant
• Documente tipizate pentru instituţii şi

companii (formulare diverse, facturi,
chitanţiere, avize)

• Autocolante, pliante, afişe, diplome,
autorizaţii, meniuri restaurante, felicitări,
invitaţii

• Bloc-notes, registre, carneţele, ecusoane
• Legătorie, agende, calendare personalizate
• Printuri de mari dimensiuni pentru panouri și reclame (autocolante,

bannere)

Important!!! Susținem mediul privat!  Accent Media este singura com-
panie din România care oferim publicitate gratuită, în mediul online și
tipărit, pentru fiecare lucrare realizată în tipografia noastră de către
orice firmă privată. Oferta este supusă unor termeni și condiții*.

Servicii şi aplicaţii web:
• Proiectare modulară şi realizare aplicaţii web şi portaluri, site de

prezentare, magazin online, site-uri instituţii şi site-uri conform proiectelor
cu fonduri europene 

• Realizare aplicaţii şi pagini Facebook destinate companiilor, instituţiilor
sau persoanelor

• Administrare, întreţinere aplicaţii web şi site-uri aflate în proprietate,
consiliere web

• Găzduire site-uri şi alte servicii server
• Rezervare şi achiziţionare domenii web

Publicitate online:
•  Publicitate pe reţelele de socializare ţintite pe localităţi, interese, grupuri

de interese (Facebook, LinkedIn)
•  Promovare site pe Google (Google Ads, SEO)

• Campanii prin newsletter şi E-mail Marketing

Vă oferim servicii complete privind
proiectele europene

- Anunțuri de început și final de proiect
- Flyere, pliante, broșuri, afișe, bannere
- Plăci temporare și permanente
- Consultanță de specialitate pe toată durata derulării

proiectelor

Alte servicii:
• Distribuţie gratuită pentru comenzile de tipografie prin reţeaua proprie 
• Consiliere marketing şi publicitate
•  Plachete gravate, plachete şi ecusoane pentru instituţii publice, birouri,

restaurante, hoteluri, pensiuni, meniuri personalizate, insigne personalizate
•  Creaţie fotografică şi video                                                             

Vă stăm la dispoziție pentru detalii suplimentare și oferte / contracte
personalizate la sediu nostru din Deva, Bdul Decebal, Bloc 5 Parter.

Informații la tel 0722.402.044, 0723.282.709.                                                                                                
Email: office@accentmedia.ro sau accentmediahd@yahoo.com 

Oferta anului 2025!

Un singur contract cu toate serviciile posibile

200 
lei

150 
lei

Ai 50 de lei reducere la ITP 
pentru autoturismul tău!

Nimic mai simplu! Prezintă talonul din ziarul Accent Media 

inspectorului de la programare şi ai o reducere de 50 de lei la ITP.

T A L O N 

Nume......................................... Prenume....................................................

Nr. Autoturism....................................Telefon............................................

Safetyautoserv Deva, Strada Depozitelor, Nr. 16. 

Programare la telefon: 0720 224 123 – 0254 224 123. 

Talon valabil până în 31 Decembrie 2025!

De acum înainte în fiecare săptămână ai 

talonul norocos în Accent Media!

Safetyautoserv 

Deva 

Triplă lansare de carte a poetei
Maria Sângerean-Sibioara


